



Občina Šmartno pri Litiji

Župan

Številka: 094-1/2024-13

Datum: 27.08.2024

**OBČINSKEMU SVETU
OBČINE ŠMARTNO PRI LITIJI**

ZADEVA: Sklep o podelitvi priznanj Občine Šmartno pri Litiji za leto 2024

Predlagatelj: Župan Občine Šmartno pri Litiji

Poročevalec na seji: Predsednica Komisije za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja; Veronika Jesenšek

Pravna osnova: Pravilnik o priznanjih Občine Šmartno pri Litiji (Uradni list RS št.: 67/19)

Predhodna obravnava: Komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja (14. redna seja komisije z dne, 22.08.2024)

Namen: Obravnava in sprejem sklepov o prejemnikih priznanj občine

Finančne posledice: Sredstva so zagotovljena na proračunski postavki 04321113 »Izvedba protokolarnih dogodkov in prireditvev občine«

Občinskemu svetu Občine Šmartno pri Litiji se po opravljeni razpravi predlaga v sprejem naslednje sklepe:

SKLEP 1: Občinski svet Občine Šmartno pri Litiji sprejme sklep, da se naziv častnega občana Občine Šmartno pri Litiji podeli dr. Andreju Staretu.

SKLEP 2: Občinski svet Občine Šmartno pri Litiji sprejme sklep, da se Zlata plaketa Občine Šmartno pri Litiji podeli Janez Ambrožu st..

SKLEP 3: Občinski svet Občine Šmartno pri Litiji sprejme sklep da se Zlata plaketa Občine Šmartno pri Litiji podeli Martinu Knezu.

SKLEP 4: Občinski svet Občine Šmartno pri Litiji sprejme sklep, da se Zlata plaketa Občine Šmartno pri Litiji podeli Mariji Celestina.

SKLEP 5: Občinski svet Občine Šmartno pri Litiji sprejme sklep, da se Priznanje Občine Šmartno pri Litiji podeli Daretu Juhantu.

SKLEP 6: Občinski svet Občine Šmartno pri Litiji sprejme sklep, da se Priznanje Občine Šmartno pri Litiji podeli Katerini Kragelj.



Občina Šmartno pri Litiji

Župan

SKLEP 7: Občinski svet Občine Šmartno pri Litiji sprejme sklep, da se Jubilejno priznanje Občine Šmartno pri Litiji za 70 let delovanja podeli Lovski družini Šmartno.

SKLEP 8: Občinski svet Občine Šmartno pri Litiji sprejme sklep, da se Jubilejno priznanje Občine Šmartno pri Litiji za 20 let delovanja podeli Društvu za razvoj podeželja LAZ.

SKLEP 9: Občinski svet Občine Šmartno pri Litiji sprejme sklep, da se Jubilejno priznanje Občine Šmartno pri Litiji za 30 let delovanja podeli Sadjarskemu društvu Litija.

SKLEP 10: Občinski svet Občine Šmartno pri Litiji sprejme sklep, da se Jubilejno priznanje Občine Šmartno pri Litiji za 30 let delovanja podeli Govedorejskem društvu Litija.

SKLEP 11: Občinski svet Občine Šmartno pri Litiji sprejme sklep, da se Jubilejno priznanje Občine Šmartno pri Litiji za 50 let delovanja podeli Občinski ligi malega nogometa.

SKLEP 12: Občinski svet Občine Šmartno pri Litiji sprejme sklep, da se Jubilejno priznanje Občine Šmartno pri Litiji za 140 let delovanja podeli Prostovoljnemu gasilskemu društvu Šmartno.

SKLEP 13: Občinski svet Občine Šmartno pri Litiji sprejme sklep, da se Jubilejno priznanje Občine Šmartno pri Litiji za 100 let delovanja podeli Prostovoljnemu gasilskemu društvu Kostrevnica.

SKLEP 14: Občinski svet Občine Šmartno pri Litiji sprejme sklep, da se Jubilejno priznanje Občine Šmartno pri Litiji za 50 let delovanja podeli Športnemu društvu Dolina.

S spoštovanjem!

Pripravila:
Nataša Dobravec

Župan Občine Šmartno pri Litiji:
Blaž Izlakar

Priloga:

- Obrazložitev
- Sklep



Občina Šmartno pri Litiji

Župan

Obrazložitev:

Komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja (v nadaljevanju komisija) je v Krajevni novica v mesecu maju in 15.05.2024 na uradni spletni strani občine objavila Javni razpis za podelitev občinskih priznanj Občine Šmartno pri Litiji za leto 2024. Rok za podajo predlogov za priznanja je bil 30.06.2024.

Skladno s pravilnikom, javni razpis vodi komisija. Komisija pri pripravi predlogov upošteva merila, ki so sestavni del pravilnika. O podelitvi priznanj odloča občinski svet, na predlog komisije. Občinski svet lahko predlog tudi zavrne, spremeni ali dopolni.

Priznanja se podeljujejo na slovesnosti ob občinskem prazniku.

Priznanja občine so sledeča:

- naziv častnega občana Občine Šmartno pri Litiji
- plaketa Občine Šmartno pri Litiji (zlata, srebrna in bronasta),
- priznanje Občine Šmartno pri Litiji in
- jubilejno priznanje Občine Šmartno pri Litiji za društva.

Komisija se je na 14. redni seji dne, 22.08.2024 seznanila s predlogi za priznanja občine in občinskemu svetu predlaga v sprejem sprejete sklepe na seji komisije.

Kratke obrazložitve kandidatov za prejem občinskih priznanj, ki izhajajo iz prejetih predlogov:

Dr. ANDREJ STARE

Kandidat dr. Andrej Stare je po poklicu zdravnik. Širši slovenski javnosti je znan kot dolgoletni športni reporter na TV Slovenija in pisec.

Otroštvo je preživel v Ljubljani, šolske počitnice pa pri starih starših v Šmartnem pri Litiji. Postal je »Šmarčan« in je na svoje korenine še danes zelo ponosen, zato v javnosti vselej pove od kod izvira. Po končani srednji šoli je šolanje nadaljeval na Medicinski fakulteti v Ljubljani. Študij medicine je končal leta 1982 in se zaposlil na SNMP v urgentnem bloku Kliničnega centra v Ljubljani. Leta 1992 je postal eden prvih zasebnih zdravnikov.

Poznamo ga kot komentatorja na tekmah v hokeju, atletiki, nogometa in predvsem na tekmah smučarskih skokov. Med letoma 1984 in 1987 je komentiral tudi dirke za Svetovna prvenstva Formule 1. Komentatorsko kariero je začel 16. junija 1979 na RTV Slovenija s komentiranjem nogometne tekme med ekipama Napredak Kruševac in AZ '67 Alkmar, končal pa 23. marca 2024 s komentiranjem skokov v Planici. Znan je bil po svojih zabavnih izjavah in komentarjih, v katerih je večkrat omenjal tudi Šmartno pri Litiji. Pri desetih letih je pričel zbirati in zapisovati športne statistične podatke, najprej v zvezkih, nato v digitalni obliki. Leta 2012 je imel že 289 različnih statističnih tabel, ki so obsegale 1300 A4 strani. Zaradi ugleda njegove zbirke statistike od leta 1995 svetuje Mednarodnemu olimpijskemu komiteju na področjih atletike in drsalnih športov. Kot dopisni član je tudi predstavnik Slovenije v Mednarodni zvezi za nogometno zgodovino in statistiko (IFFHS). Leta 2007 je bil sprejet v Slovenski hokejski hram slavnih. Med letoma 1991 in 2003 je deloval kot klubski zdravnik NK Olimpija. Po slovenski osamosvojitvi so se nanj po podatkih o slovenskih športnikih obrnili številni



Občina Šmartno pri Litiji

Župan

športni mediji, tudi italijanski Annuario Dell calcio mondiale, angleški European Football Yearbook ter francoska L'Equipe in France Football. Kot dopisnik revije France Football ima pravico glasovanja za izbor evropskega nogometaša leta.

JANEZ AMBROŽ st.

Kandidat je v naši skupnosti izjemno cenjen, čeprav zaradi svoje skromnosti širši javnosti morda ni poznan. Poznan je po svojem neomajnem delu v gasilskih vrstah. Je dene najbolj prepoznavnih gasilcev v naši občini. Že več kot 72 let je član gasilskega društva Šmartno pri Litiji.

Njegova neomajna volja, marljivost in želja po znanju so ga vodile do tega, da je postopoma prevzemal odgovorne funkcije v društvu in kasneje tudi v skupini Gasilski zvezi Litija.

Začel je kot član tekmovalne desetine, ki jo je nato prevzel kot desetar. Med leti 1956 in 1971 je prevzel funkcijo podpoveljnika PGD Šmartno. Med leti 1971 in 1982 je opravljal funkcijo poveljnika PGD Šmartno. Ob enem je med leti 1974 in 1984 opravljal funkcijo sektorskega poveljnika v takratni skupni občini Litija. Med leti 1980 in 1983 pa je opravljal funkcijo podpoveljnika Območne gasilske zveze Litija. Leta 1983 pa je postal Poveljnik gasilske zveze Litija, vse do konca 1998, ko so mu ob koncu mandata za vse zasluge podelili naziv častnega poveljnika GZ Litija.

Njegova zasluga je, da se je leta 1984 v Šmartnem gradil nov gasilski dom. Pod njegovim vodstvom je društvo kupilo kar tri gasilska vozila.

Kot poveljnik štaba civilne zaščite je prejel republiško priznanje SLO, zlati znak CZ in plaketo CZ, kar vsekakor kaže na to, da je bilo njegovo delo vidno tudi na državnem nivoju.

MARTIN KNEZ

Kandidat je v naši občini in tudi širše znan kot uspešen podjetnik, ki že 40 let vodi podjetje Kovikor d.o.o..

Začetki Kovikorja temeljijo na trdnem inovativnem delu, katerega cilj je vedno kakovostno izdelan vezni element po naročilu kupca.

1. avgusta leta 1984 je ustanovitelj in lastnik Martin Knez z osnovnimi stroji za izdelavo vijakov pričel z dejavnostjo kovinskih veznih elementov. V tistem času je bila takšna odločitev zelo pogumna in potrebno je bilo veliko vztrajnosti in trme, da je podjetje lahko pričelo rasti. Podjetje je v začetku delovalo pod imenom Martin Knez kovinska galanterija s.p. Ker na trgu ni bilo mogoče kupiti namenskih orodij, je lastnik takrat iskal ljudi z znanjem, s katerimi je prišel do rešitev, kako izdelati orodje za izdelavo vijakov. Prva, osnovna družina strojev kot so stružnica, kovaški stroj, pralni stroj, valjalni stroj in stroj za vrezovanje zarez, je omogočila preskok podjetja iz obrtniške delavnice v podjetje. Dejavnost je bila takrat preprosta, vendar je bilo potrebno veliko znanja, ki je iz leta v leto raslo in se kopičilo. Kupci so dobivali zaupanje v podjetje in tako je podjetje zdravo raslo in se razvijalo. Leta 1991 je podjetje prvič pričelo delovati pod imenom Kovikor Knez Martin s.p. in pozdravilo prve večje prostore. Širitev je omogočila večje število strojev in ponudilo nove zaposlitve mnogim ljudem. Leta 2000 so investirali v nove poslovne prostore, saj majhna pisarna ni bila več primerna. Leta 2001 so izgradili svojo kovačnico, leta 2006 so izgradili novo skladišče, kalilnico in prostore tehničnih pisarn, leta 2020 pa so dokončali izgradnjo novega prizidka k dodelavi in investirali v nove stružnice. Leta 2021 so posodobili še kalilne peči.

MARIJA CELESTINA

Kandidatka se je z glasbo začela ukvarjati že v najstniških letih. Prvo učenje je imela pri Jožetu Cajhnu, ki je bil organist v Šmartnem.

Leta 1971 je bila v Ljubljani ustanovljena orglarska šola imenovanja orglarski tečaj, ki ga je vodil prof. Jože Trošt, v katerega se je vpisala tudi Marija.



Občina Šmartno pri Litiji

Župan

Po odhodu organista Antona Koprivnikarja je leta 1973 pričela z igranjem na orglah v šmarski cerkvi in ob enem vodila tudi otroški pevski zbor.

Konec leta 1984 je zopet pričel z delovanjem pevskega društva Zvon v mešani sestavi, kateremu ste se pridružila tudi oba z možem. Takoj je prevzela korepeticije za moške glasove, leta 2012 pa je prevzela mesto zborovodje.

Ta nova zadolžitev jo je spodbudila, da se je vpisala na izobraževanje na Konservatorij v Novo mesto, ki ga je uspešno opravila.

Pod njenim vodstvom so poleg ostalega programa obiskovali prijateljske zборе v zamejstvu na Madžarskem, Novi Gorici, Brezovici pri Trstu, Pliberku v Avstriji in Umagu na Hrvaškem.

Pri koncertih doma so velikokrat sodelovali mladi instrumentalisti z godali.

Marija se trudi povezati stare in mlade v vsej občini od folklore, igralske skupine OŠ Šmartno, tamburaše in pevce.

DARE JUHANT

Kandidat je velika ljubezen do gora v letu 1979 pripeljala v alpinistično šolo – alpinističnega odseka Kamnik. Od leta 1983 je član alpinističnega odseka Litija, kjer je bil tega leta tudi sprejet med alpiniste. Leta 1984 je opravil izobraževanje za alpinističnega inštruktorja.

Od leta 1999 je gorski reševalec, član Društva gorskih reševalcev Ljubljana, kasneje je bila ustanovljena reševalna skupina Zasavje, katerega član je še danes.

V zrelih letih se je kot vodja Alpinistične šole posvetil vzgoji mladih alpinistov. Deloval je tudi na organizacijskem področju, saj je bil več let načelnik Alpinističnega odseka pri Planinskem društvu Litija.

Od leta 1998 do 2006 je bil tudi rekreativni kajakaš. V tem obdobju je opravil spuste po večini najtežjih odsekov slovenskih rek.

V svoji alpinistični karieri je opravil preko 1000 vzponov, med njimi več kot 10 prvenstvenih vzponov, tako poletnih kot zimskih in prvih solo ponovitev.

Vzpone je opravil v različnih gorstvih sveta. Alpe, Dinarsko gorstvo, Pamir in Himalaja. V obdobju od 1985 do 1992 je bil petkrat kategoriziran kot športnik republiškega razreda na področju alpinizma. Leta 1991 je bil izbran za člana zadnje jugoslovanske himalajske odprave na Kančendzengo, tretji najvišji vrh sveta.

KATARINA KRAGELJ

Kandidatka je bila vrsto let učiteljica v Osnovni šoli Šmartno. Poleg angleščine je poučevala tudi srbohrvaščino in kasneje izbirni predmet hrvaščino. Bila je učiteljica, ki je svoje delo opravljala odgovorno, profesionalno in z veliko ljubeznijo.

Vrsto let sodeluje z Vrtcem Ciciban, v katerega prostovoljno prihaja enkrat mesečno, v katerem za otroke pred vstopom v šolo izvaja angleške urice. Preko iger, pesmi, risanja in drugih aktivnosti, ki jih Katarina skrbno pripravi, otroci spoznavajo osnovno angleško besedišče in pogoste fraze. Otroci je vedno z veseljem pričakujejo. Že dvakrat je bila imenovana za članico Sveta zavoda Knjižnice Litija. Svojo funkcijo opravlja predano in zavzeto z osredotočenjem na javno dobro za bralce oziroma uporabnike te javne ustanove. Prizadeva si za kontinuirano podporo občin ustanoviteljic zavodu, z zanimanjem spremlja projekte, ki jih pripravlja knjižnica in ustanovno pri tem, če je le mogoče tudi sama dejavno podpira s sodelovanjem pri domoznanskih in kulturnih programih. Je tudi članica Pevskega društva Zvon že od samega začetka leta 1984. Je ena pomembnejših stebrov delovanja zbora. Vedno sodeluje pri organizacijskih aktivnostih projektov zbora in poskrbi pri pevskih nastopih za uvodne besede in povezovanje programa.

Že dvanajst let v okviru Društva upokojencev veze in kleklja. Tudi njim pomaga pri organizaciji vsakoletnih razstav.



Občina Šmartno pri Litiji

Župan

Med drugim lektorira mesečna tiskana župnijska oznanila Naveza ter pomaga pri drugih zadevah župnijske pisarne.

Je tudi članica uredniškega odbora Krajevnih novic že od samega začetka leta 20215.

Komisija je po opravljeni razpravi in ocenjevanju prispelih predlogov na podlagi meril sprejela sledeče sklepe:

SKLEP 1: Komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja predlaga občinskemu svetu Občine Šmartno pri Litiji, da se naziv častnega občana Občine Šmartno pri Litiji podeli dr. Andreju Staretu.

SKLEP 2: Komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja predlaga občinskemu svetu Občine Šmartno pri Litiji, da se Zlata plaketa Občine Šmartno pri Litiji podeli Janez Ambrožu st..

SKLEP 3: Komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja predlaga občinskemu svetu Občine Šmartno pri Litiji, da se Zlata plaketa Občine Šmartno pri Litiji podeli Martinu Knezu.

SKLEP 4: Komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja predlaga občinskemu svetu Občine Šmartno pri Litiji, da se Zlata plaketa Občine Šmartno pri Litiji podeli Mariji Celestina.

SKLEP 5: Komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja predlaga občinskemu svetu Občine Šmartno pri Litiji, da se Priznanje Občine Šmartno pri Litiji podeli Daretu Juhantu.

SKLEP 6: Komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja predlaga občinskemu svetu Občine Šmartno pri Litiji, da se Priznanje Občine Šmartno pri Litiji podeli Katerini Kragelj.

SKLEP 7: Komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja predlaga občinskemu svetu Občine Šmartno pri Litiji, da se Jubilejno priznanje Občine Šmartno pri Litiji za 70 let delovanja podeli Lovski družini Šmartno.

SKLEP 8: Komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja predlaga občinskemu svetu Občine Šmartno pri Litiji, da se Jubilejno priznanje Občine Šmartno pri Litiji za 20 let delovanja podeli Društvu za razvoj podeželja LAZ.

SKLEP 9: Komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja predlaga občinskemu svetu Občine Šmartno pri Litiji, da se Jubilejno priznanje Občine Šmartno pri Litiji za 30 let delovanja podeli Sadjarskemu društvu Litija.

SKLEP 10: Komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja predlaga občinskemu svetu Občine Šmartno pri Litiji, da se Jubilejno priznanje Občine Šmartno pri Litiji za 30 let delovanja podeli Govedorejskem društvu Litija.

SKLEP 11: Komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja predlaga občinskemu svetu Občine Šmartno pri Litiji, da se Jubilejno priznanje Občine Šmartno pri Litiji za 50 let delovanja podeli Občinski ligi malega nogometa.

SKLEP 12: Komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja predlaga občinskemu svetu Občine Šmartno pri Litiji, da se Jubilejno priznanje Občine Šmartno pri Litiji za 140 let delovanja podeli Prostovoljnemu gasilskemu društvu Šmartno.

SKLEP 13: Komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja predlaga občinskemu svetu Občine Šmartno pri Litiji, da se Jubilejno priznanje Občine Šmartno pri Litiji za 100 let delovanja podeli Prostovoljnemu gasilskemu društvu Kostrevnica.

SKLEP 14: Komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja predlaga občinskemu svetu Občine Šmartno pri Litiji, da se Jubilejno priznanje Občine Šmartno pri Litiji za 50 let delovanja podeli Športnemu društvu Dolina.



Občina Šmartno pri Litiji

Župan

SKLEP 15: Komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja sprejema sklep, da se vloga Pevskega društva Zvon, za podelitev jubilejne nagrade Pevskemu društvu Zvon za 40 let delovanja pevskega društva v mešani sestavi zavrne.

Vse obrazložitve predlogov kandidatov so po predhodni najavi na vpogled na občinski upravi.

Predsednica komisije za mandatna vprašanja,
volitve in imenovanja:
Veronika Jesenšek



Občina Šmartno pri Litiji

Župan

Številka:

Datum:

Na podlagi Statuta Občine Šmartno pri Litiji (Uradni list RS št. 70/18) in 13. člena Pravilnika o priznanjih Občine Šmartno pri Litiji (Uradni list RS št.: 67/19) je Občinski svet Občine Šmartno pri Litiji na svoji _____ izredni seji, dne _____, sprejel

S K L E P

O PODELITVI PRIZNANJ OBČINE ŠMARTNO PRI LITIJ ZA LETO 2024

1. člen

Naziv častnega občana Občine Šmartno pri Litij se podeli dr. Andreju Staretu.

Zlato plaketo Občine Šmartno pri Litiji se podeli:

- Janezu Ambrožu st.
- Martinu Knezu in
- Mariji Celestina.

Priznanje Občine Šmartno pri Litiji se podeli:

- Daretu Juhantu in
- Katarini Kragelj.

Jubilejno nagrado se podeli:

- Lovski družini Šmartno za 70 let delovanja,
- Društvu za razvoj podeželja LAZ za 20 let delovanja
- Prostovoljnemu gasilskemu društvu Šmartno za 140 let delovanja,
- Prostovoljnemu gasilskemu društvu Kostrevnica za 100 let delovanja,
- Sadjarskemu društvu Litija za 30 let delovanja
- Govedorejskemu društvu Litija za 30 let delovanja
- Občinski ligi malega nogometa za 50 let delovanja in
- Športnemu društvu Dolina za 50 let delovanja.

2. člen

Priznanja se podelijo na osrednji proslavi ob občinskem prazniku Občine Šmartno pri Litiji v mesecu novembru 2024.

3. člen

Ta sklep prične veljati z dnem sprejema na seji Občinskega sveta Občine Šmartno pri Litiji.



Občina Šmartno pri Litiji

Župan

Župan Občine Šmartno pri Litiji:
Blaž Izlakar